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Αθήνα, 28 Νοεμβρίου 2023 

Θέμα: «Διευθέτηση εκκρεμοτήτων στην εξόφληση των πυροπλήκτων της Ηλείας» 

Η πυρκαγιά τον Αύγουστο του 2021 στην Αρχαία Ολυμπία άφησε πίσω της περίπου 

500.000 καμένες αγροτικές εκτάσεις, ως επί το πλείστον ελαιόδεντρα, σύμφωνα με 

τα στοιχεία που κατέγραψαν οι αρμόδιες υπηρεσίες της Π.Ε. Ηλείας και το Δασαρχείο 

Πύργου. 

H Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας δημιούργησε άμεσα την ηλεκτρονική 

πλατφόρμα κρατικής αρωγής για την υποβολή των αιτήσεων και αύξησε το ποσό της 

αποζημίωσης που προβλεπόταν ως τότε για τους πληγέντες πολίτες και παραγωγούς.  

Ωστόσο, από το 2021 μέχρι και σήμερα, έχουν διαπιστωθεί ορισμένα εκκρεμή 

ζητήματα με καθυστερήσεις στην εξόφληση των αποζημιώσεων που δικαιούνται οι 

πυρόπληκτοι αγρότες των Δήμων Πύργου και Αρχαίας Ολυμπίας, οι οποίες επιδρούν 

αρνητικά στην τοπική οικονομία, διότι δυσκολεύει η ανασυγκρότηση του 

πρωτογενούς τομέα. 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα στον τοπικό Τύπο της Ηλείας και σύμφωνα με 

υπομνήματα τοπικών φορέων και συλλόγων, υπάρχουν παραγωγοί που είτε έλαβαν 

λιγότερα χρήματα από όσα υπολόγιζαν είτε δεν έχουν πάρει τίποτα σε αυτά τα δύο 

χρόνια, ενώ δεν έχουν αποζημιωθεί ακόμα για τις ζημιές σε οικοσυσκευές και 

οικόσιτα ζώα.  

Συγκεκριμένα, οι πληγέντες παραγωγοί που δεν είχαν καταθέσει αίτηση ΟΣΔΕ ή δεν 

έχουν πληρώσει τις εισφορές τους στον ΕΛΓΑ, δεν έχουν λάβει καθόλου χρήματα ως 

αποζημίωση, παρότι έχουν διαπιστωμένη ζημιά από τις καταγραφές των 

ανταποκριτών του ΕΛΓΑ. 

Επίσης, πληγέντες παραγωγοί, με δηλωμένες τις αγροτικές εκμεταλλεύσεις στην 

αίτηση ΟΣΔΕ και χωρίς οφειλές στον ΕΛΓΑ, έχουν λάβει μόνο την προκαταβολή από 

το 2022 και δεν έχουν εξοφληθεί το υπόλοιπο της αποζημίωσης που δικαιούνται. 
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Επιπλέον, διατυπώθηκαν παράπονα από τους πληγέντες παραγωγούς που είχαν 

μείνει αρχικά εκτός του συστήματος «Κοπέρνικος» και πληρώθηκαν την περασμένη 

Πέμπτη (23/11) από τον ΕΛΓΑ, καθώς τα ποσά που χορηγήθηκαν είναι μικρότερα, 

δίχως να υπάρχει επίσημη και αναλυτική ενημέρωση από τον ΕΛΓΑ για το ακριβές 

ύψος της αποζημίωσης που δικαιούνται. 

Επειδή: 

η απουσία σαφούς χρονοδιαγράμματος και επαρκούς ενημέρωσης για την εξόφληση 

των αποζημιώσεων προκαλεί αίσθημα ανασφάλειας στους πυρόπληκτους πολίτες 

της Ηλείας, 

παρά τη διαρκή προσπάθεια των Υπουργείων, έχουν διαπιστωθεί καθυστερήσεις 

στην εξόφληση των αποζημιώσεων των πυροπλήκτων της Ηλείας από την πυρκαγιά 

του 2021, 

η ανασυγκρότηση του πρωτογενούς τομέα της Ηλείας, και κυρίως της 

ελαιοπαραγωγής, είναι κομβική για την οικονομική ανάπτυξη και την ισορροπία στη 

διατροφική αλυσίδα της χώρας, 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:  

1. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα πλήρους εξόφλησης των πυρόπληκτων 

παραγωγών –είτε κατά κύριο επάγγελμα αγροτών είτε μη- της Ηλείας από την 

πυρκαγιά του 2021; 

2. Είναι ενήμεροι οι δικαιούχοι παραγωγοί για το ακριβές ύψος της 

αποζημίωσης που δικαιούνται; 

3. Έχει προβλεφθεί η αποζημίωση για παραγωγούς που δεν έχουν υποβάλει 

αίτηση ΟΣΔΕ ή έχουν ασφαλιστικές εκκρεμότητες με τον ΕΛΓΑ, αλλά έχουν 

διαπιστωμένη ζημιά από την πυρκαγιά; 

4. Έχει δρομολογηθεί η αποζημίωση για καταστροφές σε οικοσυσκευές και 

οικόσιτα πτηνά και ζώα; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Δρ. Διονυσία – Θεοδώρα Αυγερινοπούλου 

Βουλευτής Ν. Ηλείας, Ν.Δ. 
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